
ft MAGYAR HADTUDOMÁNYI TáRSASAG MOSZAKI SZAKOSZTÁLY 
BESZÁMOLÓJA AZ 1995. ÉVI MUNKÁRÓL^ 

A szakosztály tevékenységének alapvető célja volt, 
hogy a hadtudományon beiül a műszaki biztosítással és a 
hozzá kapcsolódó tudományterületekkel foglalkozó szakembe-
reket összefogjuk a műszaki biztosítás fejlesztése és az 
elért eredmények gyakorlatban történő alkalmazásának segí-
tése érdekében- Ugyanakkor továbbra is szándékunk volt, 
hogy megfelelő fórumot biztosítsunk tagjaink számára isme-
reteik bővítésére, kutatásaik segítésére, elért eredményeik 

» 
ismertetésére, szakmai megmérettetésére, publikálására, ez-
által hozzájárulni a műszaki biztosítás szakmai színvonalá-
nak emeléséhez. 

Úgy gondolom e célkitűzések napjainkban különösen 
aktuálisak, amikor hazánk biztonságpolitikai koncepciójából 
fakadóan jelentősen megnőtt, a műszaki biztosítás szerepe. 

Munkatervünkben a szakosztály előtt álló fő felada-
tokat az alábbiakban határoztuk meg: 

- a szakosztály létszámának folyamatos bővítésével, 
de legalább megtartásával elérni, hogy valamennyi műszaki 
csapat, intézet, képviselje magát; 

- színvonalas, érdeklődésre számottartó rendezvé-
nyekkel tovább szilárdítani a szakosztályi munkát; 

- a MHTT-on keresztül bekapcsolódni a magyar hadtu-
domány fejlesztésébe, a MH struktúrájának, a műszaki csapa-
tok hadász at.i -hadművel et.i -har c ész ati alkalmazása és techni-
kai fejlesztési koncepciója tudományos igényű megalapozásá-
ba ; 

A KLKF —án tartott, beszámoló küzgyűlésen, Dr . Bodrogi Lász-
ló mk . ezredes, szakosztály elnök által elmondott beszámoló 
rövidített, változata. 



- kölcsönösen hasznos együttműködés kialakítása a 
MHTT szakosztályaival, más - a műszaki biztosítás egyes te-
rületeihez kapcsolódó - tudományos társaságokkal, polgári 
szervekkel és tanintézetekkel; 

- fórumot biztosítani szakmai kérdések megvitatásá-
hoz, véleményezéséhez; 

- szakosztályunk folyóiratának hasábjain lehetőséget, 
biztosítani a publikálásra, valamint, a széles érdeklődésre 
sz ámott.ar t.ó események, eredmények közreadására? 

- mozgósítani és résztvenni a MHTT központi, illetve 
más szakosztályok rendezvényein-

» 

Tekintsük át. röviden, hogyan sikerült. ezen 
célkitűzéseket, és feladatokat megvalósítanunk-

Az 1995-ös év a köztudott pénzügyi okoknak köszönhe-
tően az egész MHTT száméra kritikus év volt- Az év első hó-
napjaiban még nem lehettünk biztosak a társaság fennmaradá-
sában sem. Bizonytalan időszakot éltünk át, melyet ügy a 
társaság, mint a Műszaki szakosztály sikeresen átvészelt. 
Ez azonban jelentősen rányomta bélyegét a további tevékeny-
ségünkre is, amely megnyilvánult a rendezvények számának 
csökkenésében és az egyéb feladatok hiányosabb megoldásában 
i s -

Előző évi beszámoló közgyűlésünkön a tagsági dijat 
befizetettek létszáma 63 fő volt- Jelenlegi létszámunk a 
nyilvántartás alapján 76 fő, a tagdíj befizetések alapján 
azonban - akik hivatalosan is tagnak számítanak - csak 42 
fő- Ez mutatja, hogy a fizető taglétszámunk az idén sajnos 
csökkent, amely egyrészt az év eleji bizonytalanságoknak, 
másrészt. a törzsek és a műszaki csapatok kedvezőtlen át-
szervezésének az eredménye- örvendetes viszont, hogy a ci-
vil szférából is egyre többen kapcsolódnak be munkánkba-

Ugyancsak örvendetes tény, hogy a Műszaki szakosz-
tály jogi tagjainak (vagy ha úgy tetszik szponzorainknak ) 



a száma is bővült- Jelenleg 9 jogi tagunk van akik az aláb-
bi összegekkel segítették munkánkat: 

- Igazságügyi Mű« Szakértői Int« 15 . 000 Ft. 
- Andrews Sykes Hungária Kft« 2© - 000 Ft. 
- Austro Diesel Hungária Kft« 28 .000 Ft. 
- ATLAS COPCO 25 . 000 Ft. 
- Telcon Electronic Kft« 22 « 000 Ft. 
- Vitimpex-Gehi Kft« 25 .000 Ft« 
- Scantrade Kft« 20 .000 Ft« 
- Ipari Balaton Kft« 15 .000 Ft« 
- Energia Kft« 30 .000 Ft. 

Ügy gondolom ez az eredmény alapvetően néhány tagunk 
jó propaganda munkájának köszönhető- Külön szeretném kie-
melni Dr. Lukács László és Kuti Géza mk- őrnagyokat, akik 
fáradságot nem ismerve szerveztek és dolgoztak a cél érde-
kében -

A jövőben tovább szeretnénk bővíteni kapcsolatainkat 
- így létszámunkat, is - olyan katonai és polgári intézetek-
kel, melyekkel együttműködésünk gyümölcsöző lehet, és előre 
viheti a műszaki biztosítás egy-egy kérdéskörének minél 
részletesebb kimunkálását, és megvalósítását.. Eddigi gyakor-
latunkhoz hasonlóan rendezvényeinkre továbbra is elvárunk 
minden érdeklődőt. 

Sajnos a tagdíjfizetési fegyelemme idén is hadilábon 
áltunk. Kérünk mindenkit, hogy a tagsági dijat még az év 
elején fizesse be (a kiadandó új csekkeken, mivel ez is 
megváltozik 199S-ban> és a csekkről egy fénymásolatot, jut-
tasson el a szakosztály elnökségének, ami jelentősen meg-
könnyítené a létszám nyilvántartást- Ugyanakkor a tagsági 
díj tartalmazza a "Hadtudomány" folyóirat és a "Műszaki Ka-
tonai Közlöny" előfizetési díját is- A megjelenő számokat 
csak azok részére tudjuk biztosítani akik a tagdijat befi-
z ették -



A továbbiakban az 1335. évi rendezvényeinket tekintsük 
át: 

- a sort. az 1995- -február 15-én megrendezett. Ka-
tasztrófa elhárítási konferencia nyitotta meg "Az akut épü-
letkárok megítélése és felszámolása" témakörben, az Igaz-
ságügyi Műszaki Szakértői Intézetnél, ahol neves szakembe-
rek tartottak előadást majd konzultáció biztosított lehető-
séget. a jelenlévők véleményének cseréjére-

- a márciusra tervezett. elméleti konferenciánk "A 
műszaki csapatok háborús és béke vezetésének elméleti és 
módszertani kérdései" témakörben a haderőreform elhúzódása 
miatt. - sem a szervezetek, sem az alkalmazási elvek nem 
váltak ismertté - elmaradt.. 

- rendezvényeink sorát, a Komáromi Napok rendezvény-
sorozatán belül az 1995- április 26-i "A műszaki csapatok 
és parancsnokságok az 1848-49-es szabadságharcban" című 
plenáris üléssel folytattuk Komáromban- E rendezvény kere-
tén belül került sor a "Műszaki csapatok története" című 
kiállítás megnyitásárais- A rendezvények előkészítését és 
koordinálását. (mely az MHTT Hadtörténeti szakosztályával 
közösen került, lebonyolításra Dr - Béres Endre alez- úr vé-
gezte- Tevékenységét, ezúton is megköszönöm-

- szintén Komárom városa volt a helyszíne 1995- má-
jus 26-27-én az "Erődök észak- és Dél-Komáromban" témakör-
ben megtartott közös megemlékezésnek és látogatásnak, me-
lyet a Kiss Károly Hadtudományi Klubbal közösen hajtottunk 
végr e-

- a júniusra tervezett, műszaki zárás konferencia, 
melyen az új műszaki z ár á szakutasítás tervezet anyagát, 
akartuk megvitatni, a kidolgozás határidejének módosulása 
miatt, elmaradt. 

- a szeptember hónapra tervezett, osztrák haditechni-
kai kiállítás megtekintése, a rendezvény elmaradása miatt 
.hiúsúlt. meg. 

- az októberre tervezett "Árvízvédelmi konferencia", 



melyet szakosztály rendezvényként is terveztünk, és ahol 
szponzoraink részére termékeik bemutatását kívántuk előse-
gíteni november hónapra csúszott át, és sajnálatos körülmé-
nyek folytán nem a tervezettnek megfelelően alakult (a 
résztvevők körét az utolsó napokban a kedvezőtlen időjárás 
miatt korlátozták). 

- a november hónapra tervezett rendezvényünket "A 
korszerű számítástechnikai eszközök alkalmazása a műszaki 
csapatoknál és tanintézeteknél" témakörben az árvízvédelmi 
konferencia elcsúszása miatt és, hogy két héten belül ne 
legyen két. rendezvényünk, a jövő év elejére toltuk el-

A fenti rendezvények mellett szakosztályunk munkáját 
más jellegű tevékenységek is fémjelzik. 

Ezek közül elsőként említem, hogy az MH Műszaki 
Főnök által kiirt, pályázatra nyolc pályamunka érkezett be. 

A pályázatok elbírálását, a kiíró által felkért pár-
tatlan bírálók végrehajtották, melynek alapján a MH Műszaki 
Főnöke: 

I. díjban részesítette: Dr- Padányi József mk- őrgy-
urat "A katonaföldrajzi kutatások eredményeinek felhaszná-
lása a MQF tervező, szervező munkájában a lakott települé-
sek védelmének előkészítésekor" című pályamunkájáért-

II- díjban részesítette: Nemes József mk- alez- urat 
a "Rendszeresített. robbantóanyagok , eszközök és azok fel-
használ hatóságának lehetőségei a Magyar Honvédségnél" című 
Pály amunkájáér t-

III- díjban részesítette: Kovács Tibor mk- szds- urat 
"A csapatok hadinormás műszaki felszerelései, készletei ki-
alakításának elvei, a készletek felülvizsgálatának szüksé-
gessége, okai, kritikája" című pályamunkájáért.. 

A Műszaki szakosztály elnöksége különdíjban részesí-
tette: 



- Dr-Haralyi László alez- urat a "Tisztképzés - más-
ként" című pályamunkájáért és 

- Dr- Szabó Sándor mk-alez« urat "Az eredeti helyzet 
visszaál1ítása" című pályamunkájáért. 

Mint köztudott a fenti pályázat mellett a Műszak 1 

Főnök úr egy másik pályázatot is kiírt a "Műszaki Katonai 
Közlöny"-ben megjelenő cikkek nívójának emelése érdekében. 
A megjelent írások rangsorolását egy szavazólapon az olva-
sóközönség hajtotta végre, jelezve az általa 1egnívósabbnak 
tartott cikk címét és szerzőjét- A beérkezett szavazatok 
összeszámolása után a MH Műszaki Főnök pályázatán: 

I. díjban részesítette: Kuti Géza mk-örgy- urat "A 
műszaki biztosítás feladatai a válságkezelés időszakában a 
szárazföldi, légvédelmi és repülőcsapatok, valamint a rend-
védelmi erők érdekében az erődítés, álcázás terén" című 
publikációjáért-

II- díjban részesítette: Kovács Tibor mk-szds- urat 
az "Egy al egy ségpar ancsrtok tapasztalatai" című publikáció-
j áér t-

Ezúton is szeretném megköszönni valamennyi publiká-
ció szerzőjének munkáját, és önzetlen fáradozását, mellyel 
öregbítették folyóiratunk, így szakosztályunk jó hírnevét 
i s -

Ez évben megjelent. 4 számunkban 25 publikáció látott 
napvilágot- Újságunk lehetőséget biztosított más hazai ka-
tonai és polgári, sőt. külföldi szakemberek számára is a mű-
szaki biztosítás területeihez kapcsolódó gondolataik kifej-
tésére. Itt szeretném megemlíteni, hogy eddig a Műszaki Ka-
tonai Közlöny öt évfolyama jelent, meg, és ez idő alatt 47 
szerző (hazai és külföldi, katona és civil) 117 cikket, ta-
nulmányt. jelentetett, meg az újság hasábjain. 

Örömteli eseményként könyvelhetjük el azt. a tényt 



is, hogy újságunk 1335 őszétől ISSN (az időszaki kiadványok 
nemzetközi azonosító száma) számot kapott, így a kiadvány 
az ország 12 legjelentősebb könyvtárában is fellelhető« 

Külön szeretném megköszönni a Műszaki Főnök úr 
felajánlását és bejelentem, hogy jövőre a műszaki 
biztosítás időszerű kérdéseivel foglalkozó tanulmányok 
megírására ismét pályázatot ír ki, ugyanakkor azt is 
felajánlotta, hogy az idei felhíváshoz hasonlóan 
megjutalmazza a jövőre megjelenő legnívósabb cikkek 
szerzőit is- Köszönjük a szakosztály nevében-

Ugyancsak e fórumon szeretnék köszönetet mondani a 
"Műszaki Katonai Közlöny" szerkesztő bizottságának 
elsősorban Dr- Lukács László mk-őrgy- úrnak, valamint az MH 
Központi Nyomdája részéről Veverka László örgy úrnak, akik 
fáradságot nem ismerve rendezték nyomda alá a megjelenő 
számokat és végezték annak terjesztését-

Itt szeretném megköszönni a gépíró hölgynek, Képes 
Gábornénak a segítségét is, mellyel biztosította a gépelési 
munkák határidőre való végrehajtását, így a lap tervezett 
időben történő megjelenését-

A szervezeti életre áttérve ezúton is be kívánom je-
lenteni, hogy a szakosztály tagjai közúl került megválasz-
tásra a MHTT Etikai Bizottságának elnöke Dr- Léka Gyula 
nyá-vőrgy• úr személyében, melyhez itt a tagság előtt is 
gratulálunk és felelősségteljes munkájához sok sikert kívá-
nunk -

Büszkék vagyunk arra, hogy ez évben is tovább 
gyarapodott. a tudományos fokozattal rendelkező műszakiak 
száma- Sikeresen védték meg kandidátusi értekezésüket Dr -
Padányi József és Dr- Lukács László mk- örgy- urak, 
egyetemi doktori értekezését. Dr - Hubina István mk - alez-
úr- A szakosztály polgári tagjai közül Dr - Mueller Ottmár 
úr szintén a hadtudomány kandidátusa tudományos fokozatot 



szerzett-
Hamarosan sor kerülhet. Kúti Géza mk . őrgy. kandidá-

tusi és Kovács Tibor szds- egyetemi doktori értekezéseinek 
munkahelyi vitáira is. 

Örömmel jelentem be, hogy december 04-én a MHTT 
-fennállásának 5. évfordulója alkalmából a Hadtörténeti 
Múzeum és Intézet, dísztermében rendezett ünnepségen a huz a-
mosabb időn át. végzett, szponzori támogatásukért, segítségü-
kért a MHTT Elnöksége az IMSZI igazgatójának - Dr- Mueller 
Othmár úrnak -, a Tel con Elektronic Kft- vezetőjének -
Bonyháti György úrnak -, az Andrews Sykes Hungária Kft-
ügyvezető igazgatójának - Takács Gábor úrnak - és a Scan-
trade Kft- vezetőjének - Bathó Sándor úrnak - a Hadtudomá-
nyi Lexikon l-l tisztelet példányét, adományozta. 

A szponzorainktól befolyt összegek és a tagdijak 
ránkeső hányada biztosította, hogy a szakosztályunk ebben 
az évben is önfenntartó volt és nemhogy nem terhelte az 
MHTT központi pénzügyi keretét, de még bevételt, is hozott 
sz ámár a. 

Ezen tevékenységünket, a jövőben is szeretnénk foly-
tatni, a befolyt összegekből szeretnénk még színvonalasabb 
rendezvényeket. szervezni és a legjobban dolgozó, a legtöb-
bet vállaló tagjainkat, szerény elismerésben részesíteni. 

Szakosztályunk vezetősége értékelve a szakosztály 
éves tevékenységét a végrehajtott rendezvények színvonalát 
és a megszervezésükben, lebonyolításukban végzett er edmé-
nyes munkájukat. - figyelembe véve pénzügyi helyzetünket - a 
Hadtudományi Lexikon egy-egy példányával, illetve könyv-
utalvánnyal jutalmazz a: 

- Dr - Mueller Othmár urat., a huzamosabb időn át vég-
zett kiemelkedő szervezői tevékenységért, nyugállományba vo-
nulása alkalmából 5,000 Ft., értékű könyvvásár 1 ási utalvány-
nyal ; 



- Dr- Lukács László rak. őrgy- urat a rendezvények 
előkészítésében, lebonyolításában és a Műszaki Katonai 
Közlöny főszerkesztőjeként végzett kiemelkedő munkájáért 
Hadtudományi Lexikon egy tisztelet-példányával; 

- Kuti Géza mk- őrgy- urat a rendezvények előkészí-
tésében, és a szponzok irányába huzamosabb időn át végzett 
szervező és tájékoztató munkájáért 5,000 Ft- értékű könyv-
vásárlás! utalvánnyal. 

Úgy gondolom ez évi munkánk jó alappillére lehet a 
jövő évi tevékenységünknek-

Mégegyszer magam és a vezetőség nevében megköszönöm 
mindenkinek. a végzett munkáját és kérem, hogy a jövőben is 
hasonló ambícióval végezzük a mindannyiunk számára 
gyümölcsözö tevékenységünket -

A szakosztály 1396. évi rendezvényeinek tervet 

január • Számítástechnikai konferencia"*" 
A korszerű számítástechnikai eszközök al-
kalmazása a műszaki csapatoknál és intéze-
teknél . 

Helye: ZMKA 
Felelős: Dr - Jákó Gyula mk - ezds-

Dr • Lukács László mk • őrgy-

február: Szponzori konferencia** 
Helye: 2MKA 
Felelős: Kuti Géza mk - őrgy-

Dr - Lukács László mk • örgy* 

* A közben felmerült, problémák miatt várhatóan márciusban 
kerül megtartásra 
A rendezvény időpontjában csúszás lehetséges, a műszaki 
csapatok és vezetésük leterheltségének függvényében 



márc ius' Látogatás a peremartoni Ipari Robbantó 
Kft-nél 

Helyei Peremarton 
Felelős: Dr- Lukács László mk • őrgy. 

ápr i1is: Megemlékezés a Műszaki Csapatok Napjáról 
Helye: Szentendre, KLKF 
Felelős: Dr• Tompa János mk• ddtbk-

Dr• Bodrogi László mk. ezds-

május: Látogatás a nyergestijfalusi Viscosa Gyárban 
Helye: Nyer gesti j f al u 
Felelős: Dr • Hubina István mk. alez. 

Kuti Géza mk. őrgy. 

jún ius: Nyugdíjas Fórum 
Helye: Szentendre 
Felelős: Dr-Léka Gyula nyá. vőrgy. 

szeptember: Osztrák haditechnikai kiállítás megte-
k intése"*" 

Helye: Ausztria 
Felelős: Dr. Mueller Othmár 

Dr• Lukács László mk- őrgy. 

december: A szakosztály éves beszámoló közgyűlés 
megtar tása• 

Helye: KLKF 
Felelős: Dr. Bodrogi László mk-ezds-

Dr. Szabó Sándor alez-

A rendezvény pontos időpontja még nem ismert, a szervezők 
kapcsolatban állnak az osztrák partnerrel 


